«Путешествие в заколдованный лес»
Программное содержание:
1. Обобщать знание детей о лесных и домашних птицах, деревьях и правилах поведения в природе.
2. Продолжать учить детей отвечать на вопросы с использованием наглядного материала.
3. Развивать мыслительные операции: классифицировать, анализировать, обобщать.
4. Формировать  доброжелательность, стремление помочь ближнему.
5. Воспитывать любовь, бережное отношение к природе.

Предварительная работа: чтение потешек и закличек про солнце, аппликация «Весеннее дерево», изучение правила поведения в лесу.

Словарная работа: муравейник, заколдованный.

Методы и приемы: словесные , наглядные, игровые

Материал: картинки птиц, силуэты деревьев без листьев , листочки зеленого цвета с магнитами, презентация. 

Оборудование: мольберты, ноутбук, проектор, мультимедийная доска.
                                                  Ход занятия:
Воспитатель: проходите дети, посмотрите, как много у нас сегодня гостей.     Давайте мы с ними поздороваемся. (слайд 1)
Дети: Здравствуйте

Воспитатель: Поприветствуем все, что нас окружает.

Здравствуй небо голубое, (Поднимают правую руку)

Здравствуй солнце золотое, (Поднимают левую руку)

Здравствуй матушка – Земля, (Разводят руки от себя)

Здравствуйте мои друзья. (Обнимаются парами)

Дети, сегодня утром я услышала разговор двух сорок. Они говорили, что в весеннем лесу что-то происходит, там не все в порядке. Я приглашаю вас  отправиться в путешествие. В путешествие     не простое, а волшебное. Может быть в лесу нужна наша помощь? Вы согласны пойти в поход?

Дети: Да

Воспитатель: Ребята, как нужно вести себя в лесу?
Дети: тихо, не кричать, не ломать деревья и т.д.

Воспитатель: Ребята, в лесу нужно вести себя тихо, чтобы не напугать лесных жителей.

Воспитатель:

Собирайтесь скорее

В необычный поход.

Ждут нас тайны лесные,

В лес тропинка зовет.
«Повертелись. Покружились. И в лесу мы очутились» (слайд 2)
Здравствуй, лес.  

Дремучий лес 
 Полный сказок и чудес!  

Все открой, не утаи,  

Ты же видишь мы – свои!
(слайд 3)
Воспитатель: Дети, но почему-то в лесу грустно и темно. Ой, слышите, кажется,  кто-то плачет. Давайте подойдем поближе и посмотрим, кто там плачет. (подошли поближе).

Ты кто такой? И почему ты плачешь?

Лесовик:  Зовут меня Лесовичок. Я хозяин леса. У меня в лесу случилась беда. Злая волшебница заколдовала мой лес.  Пришла весна, а лес не просыпается, и я с этим не могу справиться.  И теперь в моем лесу темно, холодно и грустно.

Воспитатель: Не плачь  Лесовичок, наши дети  помогут тебе разбудить лес. Поможем Лесовичку?
Дети: Да!

Воспитатель:   А для того, чтобы разбудить лес нам надо вспомнить приметы весны. Лесовичок, а ты знаешь приметы весны?

Лесовик:  Забыл.

 Воспитатель:  Дети, давайте напомним Лесовичку приметы весны.

 Дети:   (солнце пригревает, тает снежок, появились ручейки, проталины, день стал длиннее, ночь короче, одели легкую одежду, дует теплый ветер , прилетают птицы),

 Воспитатель: Молодцы! Правильно!  Солнце пригревает, растаял снег, появились ручейки. Но где же солнце?

                      Лесовик:       Из-за леса, из-за кручи       

   Выползли большие тучи.          

                        Скрыли солнышко из глаз. (слайд 4 )
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 Воспитатель: В лесу так темно, что все птицы перепутались домашние и лесные.  Д/игра «Рассели птиц» 
Нужно домашних птиц расселить возле дома, а лесных возле леса. 
(на столе расположены картинки птиц: воробья, сороки, вороны, петуха, курицы, индюка, утки  ).

[image: image2.jpg]


Посмотрите внимательно на птиц, найдите домашнюю птицу и отселите ее к дому. (дети находят домашних птиц и говорят почему она домашняя ).

Воспитатель: Деревья так заколдованы, что не могут выпустить листочки из почек, давайте им поможем. Д/игра «Прикрепи листик»(каждый ребенок прикрепляет листочки к дереву).
Воспитатель: Но в лесу все также темно. Ребята, подуем на тучку, чтобы она улетела, и скажем волшебные слова.

Туча,  туча  улетай!

Солнышко  не  закрывай!

Смотрите, солнышко уже просыпается. (слайд 6 )

Позовем его.
Ребенок:

 Тучка прячется за лес,    

   Смотрит солнышко с небес,   

 И такое чистое, доброе, лучистое.  

 Если б мы его достали,                           

 Мы б его расцеловали. 
Воспитатель:  Выплыло на небо красное солнышко и стало рас​сылать повсюду свои золотые лучи — будить землю.  (слайд 7)

Птички запели, деревья зазеленели, а вот лесные зверята еще спят. 

Лесовичок говорит, нужно отгадать загадки, тогда все звери проснутся. Слушайте внимательно.

.1.Комочек пуха, длинное ухо, 
Прыгает ловко,  любит морковку. Кто это?        (слайд 8)

2 Хитрая плутовка, рыжая головка,
Хвост пушистый - краса! А зовут ее..  (Лиса) (слайд 9)

3 Кто зимой холодной  
Бродит злой, голодный? (волк) (слайд 10)

4 Он в берлоге спит зимой
Под большущею сосной.
А когда придет весна
Он проснётся ото сна   (медведь) (слайд 11)
Воспитатель: Проснулись звери, обрадовались солнышку и начали играть. И мы с ними поиграем.

Физминутка.
Зайки серые сидят,(Присели.)
Ушки длинные торчат.(Показываем руками ушки.)
Вот наши ушки,
Ушки на макушке.
Вот бежит лисичка,(Бег на месте.)
Хитрая сестричка.
 Вот идёт волчок,
Серенький Бочок.(ходьба)
Мишка косолапый
По лесу идёт (ходьба)
Прячьтесь, прячьтесь, звери,(Присели)
Прыг-скок.

Воспитатель:
Приласкало солнышко сразу всех зверят
Ну а  мы отправимся с вами в детский сад.
 До свидания, Лесовичок. (слайд 12)

Раз – два – три – повернись, в детском саду очутись! (слайд13)

Ребята, вам понравилось наше путешествие? Где мы были? Что делали?
